

ГОД ОБРАЗОВАНИЯ БЕЛАРУСИ И КИТАЯ 2019 – ВЗАИМНАЯ ПОЛЬЗА И РАЗВИТИЕ

Чешун А.А.

Белорусский национальный технический университет
e-mail: anastasia.cheshun@gmail.com

Аннотация. В статье рассматривается сотрудничество Беларуси и Китая в сфере образования, проведение Года образования Беларуси и Китая 2019. Обоснована значимость сотрудничества Беларуси и Китая, какую пользу оно приносит каждому из государств.

Ключевые слова: Год образования, развитие, китайский язык, обмен студентами.

YEAR OF EDUCATION OF BELARUS AND CHINA 2019 – MUTUAL ADVANTAGE AND DEVELOPMENT

Abstract. The article discusses cooperation between Belarus and China in the field of education, holding the Year of Education of Belarus and China 2019. The significance of cooperation between Belarus and China, the benefits it brings to each of the states is grounded.

Key words: Year of education, development, Chinese language, student exchange.

Сотрудничество между Беларусью и Китаем в сфере образования развивается динамично. В его основе лежит ряд двусторонних соглашений, в частности: межправительственное Соглашение о взаимном признании документов об образовании, межправительственное Соглашение о взаимном признании ученых степеней, межправительственное Соглашение о сотрудничестве в области образования.

Кроме указанных соглашений в сфере образования также имеются договора о сотрудничестве между ведущими вузами двух стран, на основании которых идет обмен студентами и преподавателями. Ежегодно белорусской и китайской сторонами осуществляется обмен на взаимной основе стипендиатами в количестве 40 человек для обучения либо прохождения стажировок.

Благодаря высоким отечественным стандартам образования, сравнительно низкой стоимости обучения, а также хорошей социальной обстановке ежегодно в вузах Беларуси обучается около 2000 тысяч китайских граждан. Кроме того, в НДЦ «Зубрёнок» ежегодно проходит летняя смена, на которой оздоравливаются дети из Китая. Их знакомят с нашей культурой и традициями, дети уезжают домой с позитивными впечатлениями и радостью от появления новых белорусских друзей.

В Беларуси изучение китайского языка также приобретает все большую популярность. В ряде средних школ Беларуси китайский язык изучается в качестве первого иностранного. В 2014/2015 учебном году впервые прошла республиканская олимпиада по китайскому языку. А с 2015 года стало возможным сдавать китайский язык на ЦТ.

Кроме того, сотрудничество с Китаем активно развивается в сфере научно-технических разработок. Так, в 2015 году в БГУИР открылся инженерно-образовательный центр китайской компании.

Одним из самых ярких проектов в сфере образования между Беларусью и Китаем, без сомнения, можно назвать работу институтов китаеведения имени Конфуция. При университетах в нашей стране работают три института и один класс Конфуция, которые, в свою очередь, создали около 20 кабинетов и центров изучения китайского языка практически во всех регионах страны. Государственная канцелярия по распространению китайского языка «Ханьбань» ежегодно предоставляет большое количество стипендий Института Конфуция для студентов БГУ, МГЛУ, БНТУ. Только в 2014-2015 гг. более 600 граждан Республики Беларусь проходили обучение в КНР по различным образовательным программам, а с каждым годом это число увеличивается. Сотрудничество Бела-

руси и Китая с каждым годом увеличивается, создаются новые программы и проекты. Так, Беларусь и Китай в 2019 году совместно проведут Год образования.

Об этом заявил премьер-министр Беларуси Сергей Румас 20 сентября 2018 г. на встрече с членом Постоянного комитета Политбюро Центрального комитета Компартии Китая, секретарем Центральной комиссии КПК по проверке дисциплины Чжао Лэцзи. Представители государств подписали план мероприятий по проведению Года образования. Известно, что в рамках него планируется открытие в Беларуси кампуса одного из ведущих китайских университетов. Также премьер-министр отметил успешную практику проведения тематического года в двусторонних отношениях. Главный результат проведения Года туризма Беларуси в Китае в 2018 году – это подписанное в Циндао соглашение и взаимном безвизовом режиме для граждан двух стран.

В свою очередь Чжао Лэцзи отметил, что двусторонние отношения имеют здоровую и стабильную тенденцию развития. «Китай и Беларусь – хорошие друзья и партнеры, которые постоянно оказывают друг другу искреннюю помощь. Под стратегическим руководством глав двух государств отношения вступили в новый этап стратегического партнерства, для которого характерны взаимное доверие и выгода».

Ожидается, что проведение Года образования Беларуси и Китая 2019 ещё больше укрепит отношения двух стран и принесёт взаимную пользу и всестороннее развитие.

Список использованных источников

1. Сотрудничество в области образования. [Электронный ресурс] / Посольство Республики Беларусь в Китайской Народной Республике – Режим доступа: http://china.mfa.gov.by/ru/bilateral_relations/education/

2. Беларусь и Китай в 2019 году совместно проведут Год образования [Электронный ресурс] // БЕЛТА-Новости Беларуси. – Режим доступа: <https://www.belta.by/society/view/belarus-i-kitaj-v-2019-godu-sovmestno-provedut-god-obrazovanija-318571-2018/>